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NO
2

(g) + 2

 )  ٨(، علماً بأن عدد الصفحات 

  . ١- ث ٤-١٠×١

 ؟ ) يقل ، يزداد ، تبقى ثابتة 

 .تركيز والزمنبدلالة التغير في ال  Bومعدل سرعة إنتاج المادة 

[HCl  ثلاث مرات ؟ 

  .ثانية 
 .ث .لتر
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  ٠٩/٠٧/٢٠١٧   الأحد: اليوم والتاريخ  

  
[NO2] 

  لتر/مول
[HCl] 

  لتر/مول
سرعة التفاعل 

  ث.لتر/مول

٣-١٠×١,٨  ٠,٣  ٠,٣  

٣-١٠×٣,٦  ٠,٣  ٠,٦  

٣-١٠×٣,٦  ٠,٦  ٠,٣  

   ٣-١٠×٢,٤  ٠,٢  ؟؟

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

2A
 

 B

2HCl(g)  NO(g) + H
2
O(g) + Cl

2
(

2O
3

(g)  3O
2

(g)

، علماً بأن عدد الصفحات ) ٨(أجب عن الأسئلة الآتية جميعها وعددها 

١,٥سْ يساوي ٢٥عند درجة حرارة )  K(إذا علمت أن قيمة ثابت السرعة 
 .اكتب قانون سرعة التفاعل 

 .لتر /مول ٠,٢=  [A]احسب سرعة التفاعل عندما يكون 

يقل ، يزداد ، تبقى ثابتة ) . (  K(ما أثر رفع درجة الحرارة على ثابت السرعة 
ومعدل سرعة إنتاج المادة  Aحدد العلاقة بين معدل سرعة استهلاك المادة 

  : سْ ٢٥تم جمع البيانات الورادة في الجدول الآتي عند درجة حرارة 

    ؟ NO2ما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة 

    ؟ HClما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة 

 .اكتب قانون السرعة لهذا التفاعل  

)K  (؟ وما وحدته ؟ 

 ؟) ٤(في التجربة رقم 

[HClرتين  ، و م [NO2]كم مرة تتضاعف  سرعة التفاعل عند مضاعفة 

  : وفقاً للمعادلة الآتية 

ثانية  ١٠٠لتر  خلال /مول ٣,٦لتر  إلى /مول ٤,٢
لتر/خلال الفترة الزمنية نفسها بوحدة مول O2احسب معدل سرعة إنتاج 

 .احسب معدل سرعة التفاعل 

  

  
             

 rssaqaban@hotmail.com   
  

�إمتحان شهادة ا�راسة ا�انوية العامة لعام �� / / / /  

   لمادة  الكيمياء

   الث  )�(مراجعة 

  التجربة

١  
٢  
٣  
٤  

 نحن همم ترنو نحو القمم

B

(g)

أجب عن الأسئلة الآتية جميعها وعددها :  )١(ملحوظة

  :ــــــــــــــــــسؤال الأول ال
  : في التفاعل الآتي ~ ا  

إذا علمت أن قيمة ثابت السرعة       
اكتب قانون سرعة التفاعل  )١
احسب سرعة التفاعل عندما يكون  )٢
ما أثر رفع درجة الحرارة على ثابت السرعة  )٣
حدد العلاقة بين معدل سرعة استهلاك المادة  )٤
  

  : في التفاعل الآتي ~ ب  

تم جمع البيانات الورادة في الجدول الآتي عند درجة حرارة       
  :الأسئلة التالية  أجب عن

ما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة  )١
ما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة  )٢
اكتب قانون السرعة لهذا التفاعل   )٣

ما قيمة ثابت السرعة  )٤
في التجربة رقم  NO2ما تركيز غاز  )٥
كم مرة تتضاعف  سرعة التفاعل عند مضاعفة  )٦
  

وفقاً للمعادلة الآتية   O3يتحلل الأوزون  ~ ج

٤,٢من  O3إذا تغير  تركيز        
احسب معدل سرعة إنتاج  )١
احسب معدل سرعة التفاعل  )٢
  

 ةــالعقب – ةــات الورديــراھب ـةـمدرس
    ٢٠١٤٢٦٠ : ـاكسفلت
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إمتحان شهادة ا�راسة ا�انوية العامة لعام 

  الثانوي  الثاني: الصف 

الثالثالمستوى / العلمي : الفرع 
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2HBr(g)

A
2
 

عند بدء التفاعل ، وأن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي تساوي 
، كما أن طاقة وضع المواد الناتجة  Cالعامل المساعد 

مع الزمن ، ومثلت النتائج بالشكل  Xأجريت  تجربة  لقياس سرعة تفاعل ما عن طريق دراسة التغير في تركيز المادة 

 التي يكون معدل التفاعل فيها الأعلى ؟

   Bشار إليها بـ

 فسر أثر زيادة مساحة سطح المواد المتفاعلة على سرعة التفاعل حسب 

 ~ج

 ~ا

 سير التفاعل 

ع 
وض

ة ال
طاق

 

١٢٠ 

١٠٠ 

٨٠ 

 ٦٠ 

 ٤٠ 

٢٠ 
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X
 

 ١٠     ٢٠     ٣٠ زمنال

)  H
2

(g)  + Br
2

(g)

  + 3B
2
 

C

 2AB
3
 + 90Kj 

  )الثانية  الصفحة( 

  : الشكل المجاور يمثل سير التفاعل الآتي 

 ؟)  ج،  ب، ا(حدد ما تشير إليه الرموز 

 ما مقدار طاقة وضع المواد الناتجة بوجود عامل مساعد ؟

  ؟اعدمس عامل بدون العكسي للتفاعل 
  ؟ مساعد عامل بوجود الأمامي للتفاعل 

 ما مقدار التغير في طاقة وضع المعقد المنشط نتيجة 
 .استخدام عامل مساعد 
  ؟ ) المعقد المنشط ( 

  : في التفاعل الافتراضي الآتي 

عند بدء التفاعل ، وأن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي تساوي ) غرام  ٣(تساوي  Cإذا علمت أن كتلة العامل المساعد 
العامل المساعد نتيجة استخدام ) ٢٠(وانخفضت بمقدار 

  ) .كيلو جول   ٢٠(تساوي 
 ما كتلة العامل المساعد عند نهاية التفاعل ؟

 المواد المتفاعلة ؟ 

 ؟ مساعد عامل بوجود المنشط المعقد

  ؟ مساعد عامل بدون الأمامي للتفاعل 
 أيهما أسرع سرعة التفاعل الأمامي أم العكسي ؟ 

أجريت  تجربة  لقياس سرعة تفاعل ما عن طريق دراسة التغير في تركيز المادة 

  . ادرس الشكل جيداً ثم أجب عن الأسئلة الأتية 
 مادة متفاعلة أم ناتجة ؟

C , B ,A   (التي يكون معدل التفاعل فيها الأعلى ؟
شار إليها بـفي الفترة الزمنية الم  Xإذا كان مقدار التغير في تركيز المادة 

  .، احسب معدل سرعة التفاعل ) لتر 
فسر أثر زيادة مساحة سطح المواد المتفاعلة على سرعة التفاعل حسب 

 ~ب

٢ 

  :ــــــــــــــــــسؤال الثاني ال
الشكل المجاور يمثل سير التفاعل الآتي  ~ ا

  : أجب عن الأسئلة الآتية   
حدد ما تشير إليه الرموز  )١
ما مقدار طاقة وضع المواد الناتجة بوجود عامل مساعد ؟ )٢
 التنشيط طاقةما قيمة  )٣
 التنشيط طاقةما قيمة  )٤
ما مقدار التغير في طاقة وضع المعقد المنشط نتيجة  )٥

استخدام عامل مساعد 
( ارسم التصادم الفعال  )٦

في التفاعل الافتراضي الآتي   ~ ب

إذا علمت أن كتلة العامل المساعد 
وانخفضت بمقدار ) كيلو جول   ١٦٠(

تساوي  Cبوجود العامل المساعد 
ما كتلة العامل المساعد عند نهاية التفاعل ؟ )١
المواد المتفاعلة ؟  وضع اقةطما قيمة  )٢
المعقد وضع طاقةما قيمة  )٣
 التنشيط طاقةما قيمة  )٤
أيهما أسرع سرعة التفاعل الأمامي أم العكسي ؟  )٥
  

أجريت  تجربة  لقياس سرعة تفاعل ما عن طريق دراسة التغير في تركيز المادة  ~ ج

ادرس الشكل جيداً ثم أجب عن الأسئلة الأتية . المجاور 
مادة متفاعلة أم ناتجة ؟ Xهل المادة  )١
B ,A(أيّ   الفترات الزمنية )٢

إذا كان مقدار التغير في تركيز المادة  )٣
/مول ٠,٠٤(يساوي 

فسر أثر زيادة مساحة سطح المواد المتفاعلة على سرعة التفاعل حسب  )٤
  نظرية التصادم ؟ 
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معتمداً على المعلومات الورادة في الجدول ، 

HNO . 

  .لوري  و لويس  –وفق مفهومي برونستد 

احسب قيمة الرقم الهيدروجيني ) . مل ٥٠٠

  ) بالتركيز نفسه 

 :أكمل المعادلة  الآتية ، ثم حدد زوجي الحمض والقاعدة المرافقين فيها 

N2H 

  المعلومات
تركيز المحلول 

  )لتر/مول(
 =٠,٣  ١٠-١٠×١,٢  

[ NO=٠,٣   ٢-١٠×٣  
[ CH3NH =٠,٢   ٣-١٠×١  

  =٠,٥   ٤,٣  
[ H3O=٠,٥   ٢-١٠×١  

  Kb  القاعدة 
NH3 ٦-١٠×١,٠  

CH3NH2 ٤-١٠×٤,٤  
C5H5N ٩-١٠×١,٧  

N2H4 ٥-١٠× ٢,٠  
C6H5NH2 ١٠-١٠×٣,٨  

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

  ) الصفحة الثالثة (

معتمداً على المعلومات الورادة في الجدول ، . الجدول المجاور يحتوى على خمسة محاليل مائية بتراكيز محدّدة 

 )٠,٨=٦لو(؟  HCNلمحلول 

 ؟ CH3NH2لمحلول 

 ما صيغة القاعدة المرافقة الأقوى ؟

HCN  أمHNO2   ( يكون
 فيه الأعلى ؟

 : 

  
  .الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة 

  .لاتزان الجهة التي يرحجها ا
HNO2لمحلول الحمض   pHعلى قيمة  KNO2وضح أثر إضافة الملح 

وفق مفهومي برونستد   NH3فسّر مستعيناً بمعادلات كيميائية السلوك القاعدي للأمونيا 

[Fe(CN)6]عيّن حمض وقاعدة لويس في محلول 
3- .  

٥٠٠(في الماء فتكون محلول حجمه  HBrغرام من 

  . ٠,٣=  ٢مول ، لو /غ ٨١=  HBr للمحلول علماً بأن الكتلة المولية لـــــ

بالتركيز نفسه ( مستعيناً بالجدول  المجاور لمجموعة من محاليل القواعد الضعيفة 

 ما صيغة القاعدة الأقوى ؟

 ؟  pHما صيغة الحمض المرافق الذي له أقل 

أكمل المعادلة  الآتية ، ثم حدد زوجي الحمض والقاعدة المرافقين فيها 

  
N2   مل من محلول  ١٠٠يجب إضافتها إلىH4

 .  ١٠للمحلول تساوي    pHلتصبح قيمة ) لتر 

 . مول  /غ ٦٩=  N2H4 أن الكتلة المولية لـــ

  

N
2
H

5

+
 + NH

3
 

CH
3
NH

2
 + C

5
H

5
NH

+
 ..

  المحلول

HCN Ka  =
HNO2 NO2

-]

CH3NH2 NH3
+]

N2H5Cl pH 
NH4Cl O+]

 نحن همم ترنو نحو القمم

  :ــــــــــــــــــسؤال الثالث ال
الجدول المجاور يحتوى على خمسة محاليل مائية بتراكيز محدّدة  ~ ا

  : اجب عن الأسئلة الآتية 
لمحلول   pHما قيمة  )١

لمحلول  Kbاحسب قيمة  )٢

ما صيغة القاعدة المرافقة الأقوى ؟ )٣
HCN(أيّ الحموض  )٤

فيه الأعلى ؟ [-OH]تركيز أيون 
: أكمل المعادلة الأتية  )٥

الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة   –ثم حدد 
الجهة التي يرحجها ا  -         

وضح أثر إضافة الملح  )٦
  

فسّر مستعيناً بمعادلات كيميائية السلوك القاعدي للأمونيا ) ١  ~ ب

عيّن حمض وقاعدة لويس في محلول ) ٢      

غرام من ) ٠,٨١(تم إذابة   ~ ج

للمحلول علماً بأن الكتلة المولية لـــــ

مستعيناً بالجدول  المجاور لمجموعة من محاليل القواعد الضعيفة  ~ د

  :أجب عن الأسئلة الآتية 
ما صيغة القاعدة الأقوى ؟ )١
ما صيغة الحمض المرافق الذي له أقل  )٢
أكمل المعادلة  الآتية ، ثم حدد زوجي الحمض والقاعدة المرافقين فيها  )٣

2H5Clكم غراماً من  )٤

لتر /مول ٠,٤(بتركيز 
أن الكتلة المولية لـــ علماُ              

 .......+ ........

.....+.....
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تركيزه  HCOONaلتر  والملح /مول)  

محلول النهائي لل    pHالصلب يجب إضافتها الى لتر من المحلول السابق لتصبح قيمة 

 ) حمضي ، قاعدي ، متعادل 

 إليه HClعند إضافة كمية قليلة من الحمض القوي 

(BH)2 ،  بالتركيز نفسه pH  =٩     

pH   ٠,٧=٥لو(درجة  ) ٠,٣(بمقدار(  

 ) تقل ، تزداد ، تبقى ثابتة (    pHما أثر إضافة لتر من الماء النقي على المحلول المنظم السابق على قيمة 

NaHCO   مجهول التركيز ، فإذا علمت

إلى لتر من المحلول السابق اصبجت قيمة 

 ) حمضي ، قاعدي ، متعادل 

  ) الصفحة الرابعة ( 

 ٠,٤(تركيزه   HCOOHلتر مكّون من الحمض 

  )   ٠,٦=٤لو(  ٥-١٠×٢= للحمض  Kaفإذا علمت أن 

 ما صيغة الأيون المشترك ؟

 .لمحلول المنظم 

NaOH  الصلب يجب إضافتها الى لتر من المحلول السابق لتصبح قيمة
 مول /غ٤٠= NaOH علماً بأن الكتلة المولية لـــ

حمضي ، قاعدي ، متعادل (   HCOONaما طبيعة تأثير محلول الملح 
عند إضافة كمية قليلة من الحمض القوي    pHوضح كيف يقاوم المحلول المنظم  التغير  في قيمة 

2SO4والملح   Bمكّون من القاعدة الإفتراضية محلول منظم  حجمه لتر  

KOH  إلى لتر من المحلول السابق تغيرت قيمةpH

 ما صيغة الأيون المشترك ؟

 ؟ Bلـــ  Kbما قيمة ثابت تأين القاعدة 

 .  2SO4(BH)احسب التركيز الأبتدائي لمحلول الملح 

ما أثر إضافة لتر من الماء النقي على المحلول المنظم السابق على قيمة 

NaHCO3والملح ) لتر /مول ٠,٥(  H2CO3حضّر محلول منظم من الحمض 

إلى لتر من المحلول السابق اصبجت قيمة  Ba(OH)2مول من )  ٠,١(وعند إضافة   ٤
   ٠,٣= ٢علماً بأن لو 

 ؟ ما صيغة الأيون المشترك

 في المحلول المنظم ؟   NaHCO3ما عدد مولات الملح 

حمضي ، قاعدي ، متعادل (    NaHCO3ما طبيعة تأثير محلول الملح 

٤ 

  :ــــــــــــــــــسؤال الرابع ال
لتر مكّون من الحمض ) ١(محول منظم حجمه  ~ ا

فإذا علمت أن . لتر /مول) ٠,٨(
  :أجب عن الأسئلة الآتية 

ما صيغة الأيون المشترك ؟ )١
لمحلول المنظم    pHاحسب قيمة  )٢
NaOHكم غراماً من  )٣

علماً بأن الكتلة المولية لـــ  ٥,٤تساوي 
ما طبيعة تأثير محلول الملح  )٤
وضح كيف يقاوم المحلول المنظم  التغير  في قيمة  )٥
  

محلول منظم  حجمه لتر   ~ ب 

KOHمول من  ٠,١، وعند إضافة 

  :أجب عن الأسئلة الآتية 
ما صيغة الأيون المشترك ؟ )١
ما قيمة ثابت تأين القاعدة  )٢
احسب التركيز الأبتدائي لمحلول الملح  )٣
ما أثر إضافة لتر من الماء النقي على المحلول المنظم السابق على قيمة  )٤
  

حضّر محلول منظم من الحمض    ~ ج

٤- ١٠×٤= حمض لل Kaأن 

علماً بأن لو   ٣,٧= الرقم الهيدروجيني 
  :أجب عن الأسئلة الآتية 

ما صيغة الأيون المشترك )١
ما عدد مولات الملح  )٢
ما طبيعة تأثير محلول الملح  )٣
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Pb + PbO

والتي تكون على شكل أيونات ثنائية موجبة في مركباتها 

يذوب في محلول  Xالمخفف ، بينما العنصر 

من  +D2المخفف ، ولا يختزل أيونات  

 ؟  

B ؟ 

 ؟ AH2اكتب التفاعل الذي يحدث عند المصعد في خلية التحليل الكهربائي  لمصهور 

 اكتب معادلة التفاعل الحادث عند المهبط ؟

فولت ، احسب ثابت  ٠,١٨=إذا علمت أن جهد الخلية المعيارية 

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

O
2
 + H

2
SO

4
 PbSO

4

  )الصفحة الخامسة ( 

   :التفاعل الآتي يتم في وسط حمضي 

 ؟) إلكترون  –أيون ( وازن المعادلة بطريقة نصف التفاعل 

 ما صيغة العامل المؤكسد ؟

 لتفاعل ؟ما عدد مولات الإلكترونات المفقودة أو المكتسبة في ا

والتي تكون على شكل أيونات ثنائية موجبة في مركباتها ) Y,X,D,C,B,A( لديك الفلزات المشار إليها بالرموز 

 . +C2ولا يختزل أيونات  +X2 يختزل أيونات

D   في وعاء مصنوع من الفلزY . 

 . Bناته باستخدام العنصر من أيو  Dيمكن استخلاص الفلز 

المخفف ، بينما العنصر  HClلا يحرر غاز الهيدروجين من محلول الحمض 
  .  المخفف 

 ؟ DSO4ما نواتج التحليل الكهربائي لمحلول 

 ما صيغة العامل المؤكسد الأضعف ؟

 HClالهيدروجين من محلول الحمض  ما الفلز الذي لا يحرر غاز

  Xو Dفي الخلية الغلفانية التي قطباها   Xماذا يحدت لكتلة القطب 
Bو  Cفي الخلية الغلفانية التي قطباها   +C2ماذا يحدث لتركيز أيونات 

 ؟ Bالفلز في وعاء مصنوع من  ACO3هل يمكن حفظ محلول 

اكتب التفاعل الذي يحدث عند المصعد في خلية التحليل الكهربائي  لمصهور 
 حدد فلزين لعمل خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد ممكن ؟

 ؟ Cو  Bاكتب معادلة التفاعل الكلي لخلية غلفانية قطباها 

 ؟ Dولا يؤكسد العنصر  Xاختر أيوناً يؤكسد العنصر 

اكتب معادلة التفاعل الحادث عند المهبط ؟ Yبطبقة رقيقة من الفلز  Aالفلز 

إذا علمت أن جهد الخلية المعيارية )  X-A( في الخلية الغلفانية التي قطباها 

  "  ٠,٠٦اعتبر الثابت يساوي )  " 

 نحن همم ترنو نحو القمم

  :ــــــــــــــــــسؤال الخامس ال
التفاعل الآتي يتم في وسط حمضي  ~ ا

وازن المعادلة بطريقة نصف التفاعل  )١
ما صيغة العامل المؤكسد ؟ )٢
ما عدد مولات الإلكترونات المفقودة أو المكتسبة في ا )٣
  

لديك الفلزات المشار إليها بالرموز   ~ ب

  : ، فإذا علمت أن 
يختزل أيونات Aالعنصر  �
D يمكن حفظ محاليل  �

يمكن استخلاص الفلز  �
لا يحرر غاز الهيدروجين من محلول الحمض  Bالعنصر  �

المخفف  HClلحمض 
  :أجب عن الأسئلة الآتية 

ما نواتج التحليل الكهربائي لمحلول  )١
ما صيغة العامل المؤكسد الأضعف ؟ )٢
ما الفلز الذي لا يحرر غاز )٣

 محاليله المائية ؟

ماذا يحدت لكتلة القطب  )٤
ماذا يحدث لتركيز أيونات  )٥
هل يمكن حفظ محلول  )٦
اكتب التفاعل الذي يحدث عند المصعد في خلية التحليل الكهربائي  لمصهور  )٧
حدد فلزين لعمل خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد ممكن ؟ )٨
اكتب معادلة التفاعل الكلي لخلية غلفانية قطباها  )٩
اختر أيوناً يؤكسد العنصر  )١٠
الفلز  عند طلاء ملعقة من )١١

في الخلية الغلفانية التي قطباها  )١٢

)  "  K(اتزان الخلية 
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CN
--
 + MnO

Sn
2+

(aq) + Ni(s)  Sn(s) + 

 ) لتر/مول ١( مع محلول أحد املاحة المائية بتركيز

  . ) لتر /مول

 من مصاهير  أحد أملاحه باستخدام التحليل الكهربائي ؟

 حدد اتجاه سريان الإلكترونات في الدارة الخارجية ؟

 حدد مادة المهبط ؟

 ؟ DCl2و  ASO4ما المادة المتكونة عند المهبط عند التحليل الكهربائي لمزيج من مصهوري 

 ؟ DCl2ولا يستطيع حفظ محلول 

[Sn  =لتــر  و /مــول٠,١[Ni2+]  =٠,٠١ 

)ْْْْ E  ( للخلية
  )فولت(

اتجاه سريان الإلكنرونات في 
  الدارة الخارجية

  إلى من

  +١,٤٠  A Ni  
  +١,٠٥  Ni  B  
  +٠,٥٠  C  Ni  
  +٠,٦٠  Ni  D  
  +٠,٩٥  G  Ni  

O
4

--
  CNO

--
 + MnO

2

 Ni
2+

(aq) 

  )الصفحة الساسة (

  :التفاعل الآتي يتم في وسط قاعدي 

 ؟) إلكترون  –أيون ( وازن المعادلة بطريقة نصف التفاعل 

 ما صيغة العامل المختزل ؟

  ؟ Mnما مقدار التغير في عدد تأكسد 

مع محلول أحد املاحة المائية بتركيز A  ،B  ،C  ،D  ،G: تم استخدام كل فلز من الفلزات الآتية 

مول ١(ومحلول أحد املاحة المائية بتركيز )  Ni( لعمل خلية غلفانية مع النيكل 

  :وكانت النتائج كما في الجدول التالي 

 ما صيغة العامل المختزل الأقوى ؟

حدد فلزين لعمل خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد 

 ؟ +A2ولا يختزل  +C2أختر عنصراً يختزل أيونات 

في وعاء مصنوع  Bز هل يمكن حفظ أحد محاليل الفل

 )D  وA  . (أيّ القطبين تزداد كتلة مع الزمن ؟ 

من مصاهير  أحد أملاحه باستخدام التحليل الكهربائي ؟  Cهل يمكن تحضير العنصر 
حدد اتجاه سريان الإلكترونات في الدارة الخارجية ؟) .  Cو  D( في خلية غلفانية  قطباها 
حدد مادة المهبط ؟  Niبطبقة رقيقة من الفلز  Gعند طلاء شوكة من الفلز 

ما المادة المتكونة عند المهبط عند التحليل الكهربائي لمزيج من مصهوري 
ولا يستطيع حفظ محلول   CSO4اختر عنصراً يمكن صنع وعاء منه لحفط محلول 

  : سْ ٢٥تفاعل الآتي عند درجة حرارة خلية غلفانية يحدث فيها ال

  فولت ،) ٠,١١(إذا علمت  أن جهدها المعياري يساوي 
[+Sn2]سْ ، عنــدما يكــون ٢٥احســب جهــد الخليــة عنــد درجــة حــرارة 

  متى يتوقف عمل الخلية الغلفانية ؟
٠,  (  

قطبا الخلية 
  الغلفانية

(A –Ni)  
(B –Ni)  
(C –Ni)  
(D –Ni)  
(G –Ni)  

٦ 

  :ل السادس ــــــــــــــــــسؤاال
التفاعل الآتي يتم في وسط قاعدي  ~ ا

وازن المعادلة بطريقة نصف التفاعل  )١
ما صيغة العامل المختزل ؟ )٢
ما مقدار التغير في عدد تأكسد  )٣

تم استخدام كل فلز من الفلزات الآتية  ~ب

لعمل خلية غلفانية مع النيكل 
وكانت النتائج كما في الجدول التالي 

  :أجب عن الأسئلة الآتية 
ما صيغة العامل المختزل الأقوى ؟ )١
حدد فلزين لعمل خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد  )٢

 ممكن ؟

أختر عنصراً يختزل أيونات  )٣
هل يمكن حفظ أحد محاليل الفل )٤

 ؟ Gمن الفلز 

( خلية غلفانية قطباها  )٥
هل يمكن تحضير العنصر  )٦
في خلية غلفانية  قطباها  )٧
عند طلاء شوكة من الفلز  )٨
ما المادة المتكونة عند المهبط عند التحليل الكهربائي لمزيج من مصهوري  )٩
اختر عنصراً يمكن صنع وعاء منه لحفط محلول  )١٠
  

خلية غلفانية يحدث فيها ال ~ج

إذا علمت  أن جهدها المعياري يساوي 
احســب جهــد الخليــة عنــد درجــة حــرارة  )١

 . لتر /مول

متى يتوقف عمل الخلية الغلفانية ؟ )٢
٠٦,= اعتبر ثابت نيرنست ( 
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CH3O

CH3 -C - O-CHCH3

HCl
C H

O

H
CH3CH2MgCl

  

  ادلات كيفية تحضيروالإيثر  وأيّ من المركبات غير العضوية المناسبة ، وضح بمع

) غلوكوز ، حمض أميني ، حمض دهني ، الأميلوز ، السكروز ، السيليلوز 

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

CH

  )عة الصفحة الساب(

  : تتبع المخطط الآتي ، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه 

H+

3

H

A

F

B

G
H2SO4

مــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخن

Na
E

H
2
O

ـــخين ـــ ـــ ـــ ـــ تسـ
NaOH +

K2Cr2

H+

H+

MgCl

CH3Cl

Ni

H2

OH
R

K2Cr2O7

X

  اكتب الصيغة البنائية للمركبات العضوية فقط ؟ 

CH والإيثر  وأيّ من المركبات غير العضوية المناسبة ، وضح بمع

  ؟                     

غلوكوز ، حمض أميني ، حمض دهني ، الأميلوز ، السكروز ، السيليلوز  - α:( إذا كان لديك المركبات الآتية 

 .يدخل في تكوين الغلايكوجين 

 .يدخل في تكوين ثلاثي غليسرايد 

 السكر الأحادي ؟يتفكك إلى وحدتين من 

 ) . ٤: ١-β(ترتبط وحداته الأساسية برابطة غلايكوسيدية 

 . يوجد في محلوله المائي على شكل أيون مزودج 

 نحن همم ترنو نحو القمم

CH3CH2CH2CH

O

  :ــــــــــــــــــسؤال السابع ال
تتبع المخطط الآتي ، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه  ~ ا

ــوء ضـــ Cl2

D

H2Ni

Na

2O7
C

Ni

2

M

N
OH-

اكتب الصيغة البنائية للمركبات العضوية فقط ؟  -

CH3CH3مبتدأً بالإيثان   ~ ب

   
                       المركب 

إذا كان لديك المركبات الآتية   ~ ج

  :استخرج منها مركباً 
يدخل في تكوين الغلايكوجين  )١
يدخل في تكوين ثلاثي غليسرايد  )٢
يتفكك إلى وحدتين من  )٣
ترتبط وحداته الأساسية برابطة غلايكوسيدية  )٤
يوجد في محلوله المائي على شكل أيون مزودج  )٥
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  : لديك جدول يتضمن عدداً من المركبات العضوية ، ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة التي تليه 

CCCC  
CH3CCH3

O

  

FFFF  CH ≡ C H  

IIII  CH3COOH  

CH3CH2 ؟ 

CH3CH2 CH2Cl ؟ 

K2Cr في وسط حمضي ؟ 

 عل ؟؟  وماذا يطلق على التفا

 

 

 في وسط حمضي ؟

 موضحاً بمعادلة كيميائية ؟
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	د�א����א���
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2017 

  )الصفحة الثامنة (

لديك جدول يتضمن عدداً من المركبات العضوية ، ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة التي تليه 

CH3CH2 CH BBBB  CH2=CH2  CCCC

HCOCH

O

  
EEEE  CH3CH2CH2Cl FFFF

CH3CHCH

OH
HHHH  CH3CH2CHO IIII

2Clليعطي   HClما صيغة المركب العضوي الذي يتفاعل بالإضافة مع 

Clليعطي   HClمع بالاستبدال   ي الذي يتفاعلما صيغة المركب العضو 

Cr2O7بوجود ) ١(من أكسدة المركب ما صيغة المركب العضوي الناتج 

 ؟) ٧(ما صيغة المركب العضوي الذي يُختزل ليعطي المركب 

؟  وماذا يطلق على التفا NaOHبالحرارة بوجود ) ٤(اكتب معادلة تفكك المركب 
 .مستعيناً بالمعادلات ) ٥(و ) ٢(بيّن كيفية التميز مخبرياً بين المركبين 

 ؟) ٨(إلى ) ٥(وضح بالمعادلات كيفية تحويل المركب 

 ؟) ٣(إلى ) ٥(وضح بالمعادلات كيفية تحويل المركب 

 ؟) ١(إلى ) ٧(وضح بالمعادلات كيفية تحويل المركب 

 ) .٦(ن هدرجة المركب اكتب الصيغة البنائية للمركب الناتج م

 ؟  Naمع فلز ) ٧(ما صيغة المركب العضوي الناتج من تفاعل المركب 

 ؟) ٤(ما الشق المستمد من الحمض الكربوكسيلي في المركب 

في وسط حمضي ؟) ١(مع ) ٩(اكتب الصيغة البنائية للمركب الناتج من تفاعل المركب 
 ياً ؟صناع) ٩(اكتب معادلة كيميائية لتحضير المركب 

موضحاً بمعادلة كيميائية ؟ NaHCO3مع ) ٩(ما الغاز الناتج من تفاعل المركب

٨ 

  :ــــــــــــــــــسؤال الثامن ال
لديك جدول يتضمن عدداً من المركبات العضوية ، ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة التي تليه 

AAAA  CH2OH

DDDD  
HCOCH2CH3

GGGG  
CHCH3

OH

 

ما صيغة المركب العضوي الذي يتفاعل بالإضافة مع  )١
ما صيغة المركب العضو  )٢
ما صيغة المركب العضوي الناتج  )٣
ما صيغة المركب العضوي الذي يُختزل ليعطي المركب  )٤
اكتب معادلة تفكك المركب  )٥
بيّن كيفية التميز مخبرياً بين المركبين  )٦
وضح بالمعادلات كيفية تحويل المركب  )٧
وضح بالمعادلات كيفية تحويل المركب  )٨
وضح بالمعادلات كيفية تحويل المركب  )٩
اكتب الصيغة البنائية للمركب الناتج م )١٠
ما صيغة المركب العضوي الناتج من تفاعل المركب  )١١
ما الشق المستمد من الحمض الكربوكسيلي في المركب  )١٢
اكتب الصيغة البنائية للمركب الناتج من تفاعل المركب  )١٣
اكتب معادلة كيميائية لتحضير المركب  )١٤
ما الغاز الناتج من تفاعل المركب )١٥
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  ث 

  ث .لتر/مول ٣- ١٠×٣

  ث.لتر/مول

  
A

ن
∆ −∆ −∆ −∆ −         ====
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  ث.مول/لتر

  كيلو جول
  و جول

  كيلوجول 
  كيلوجول 

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

  الإجابة 
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سرعة التفاعل 
O

O
3

3

 ســــــــــرعة اســــــــــتهلاك
 معامــــل 
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2222
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����  

,
,

−−−−

−−−−

××××
− =− =− =− =

××××

2222

1111

10 1 00610 1 00610 1 00610 1 006
011011011011

222210 110 110 110 1
 =فولت  ٠,١٤  

  )صفر فولت =  خليةE ( عند وصول الخلية لحالة إتزان 

CH  N 
CH3OCHCH3

CH3
  

F 

CH  R CH3CH2CH2OH H 

CH
  

X CH3CH=CH2  G 

CH
  

E  CH3CH2CH3  M 

 

--
 + 2MnO

4

--
 3CNO

--
 + 2MnO

١٤ 

  :  السادس  السؤال 

    ~ ا

  
  

    ~ ب

  
  
  
  
  

    ~ ج

  
  
  
  
  

  :  السابع   السؤال 
  

    ~ ا

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١(  
٢(  CN-

 

١(  A 

٣(  G 

٥(  D 

Dإلى  Cمن   )٧

٩(  D 

١(  
Eة خليE− =− =− =− =

             − =− =− =− =011011011011

عند وصول الخلية لحالة إتزان   )٢

CH3CH2CH2Cl

CH3CH2CH2OH

CH3CH2CH

O

CH3CHCH3

ONa

  

O
2
 +2OH

--



 ))))٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠((((    إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات       ١٥

CH3CH

CH3CH3

Cl2

ضـــــوء
  

-١  

CH3CH2Cl
Mg

إيــــــثرإيــــــثرإيــــــثرإيــــــثر
  

-٢  

CH3CH2Cl OH-

  

-٣  

CH3CH2OH
K2Cr2O

H+

  

-٤  

CH3C-H

O

+ CH3CH2
 

-٥  

CH3CHCH2CH3

OH
H2

مــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخن
 

-٦  

CH3CH = CHCH2

 

-٧  

CH3CH2 CH2CH3  
Cl
ضــــوء

 

-٨  

CH3CH2 CH2CH2Cl
 

-٩  

CH3CH2 CH2CH2OH

 

-١٠  

  حمض أميني 

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

CH3 CH3CH2CH2CH

O

  

CH3CH2Cl

CH3CH2MgCl

CH3CH2OH

CH3C-H

O
O7

2MgCl
HCl

CH3CHCH2CH

OH

2SO4

مــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخن
CH3CH = CHCH2

H2

Ni
CH3CH2 CH2CH3  

Cl2

ضــــوء CH3CH2 CH2CH2Cl

OH-

CH3CH2 CH2CH2OH

K2Cr2O7

H+ CH3CH2CH2CH

O

حمض أميني ) ٥السيليلوز   ) ٤السكروز  ) ٣حمض دهني  

 نحن همم ترنو نحو القمم

     ~ ب

CH3

  

حمض دهني  ) ٢غلوكوز    -αααα)  ١   ~ ج

  
  



 ))))٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠((((    إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

CH3CH2CH 

CH3CCH

O

  
O

H -C - O-CH2CH
  

CH2 = CH

CH3CH2CH

 

CH3CH

CH3CH

 

CH3CH

CH3CH

CH3CH = CH

CH3CHCH

OH

 

CH3CHCH

OH

CH3CH = CH

CH3CH

CH3CH

 

CH٢(  CH2OH

CH3CH  

٤(  

CCH3

O

CH3 ـخين ـ ـ ـ ـ تسـ
NaOH

O

H -C - ONa + CH

 = CH2  + Br2

CCl4 CH2CH2

Br Br


ون



ديم الل


 أحمر ع

 أحمر

CH2Cl  + Br2

CCl4 G يح<<<<<<دث تفاع<<<<<<<ل

OH-

CH2CH2Cl  CH3CH2 CH

CH2 CH2OH CH3CH2CH
K2Cr2O7

H+

OH-

CH2CH2Cl  CH3CH2 CH

CH2 CH2OH
H2SO4

مــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخن
CH3CH = CH

CH = CH2

H2O

H+

CH3CCH3

O
CH3CHCH

OH

CHCH3

OH
K2Cr2O7

H+

H2SO4
مــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخنمــركز ســاخن CH3CH = CH

CH3CH2 CH

CHCH3

OH

CH = CH2

OH-

CH3CH2CHCH2CH2Cl  

CH2 CH3  CH3CH2CHضـــــوء
Cl2

H2
Ni

١٦ 

  :  الثامن  السؤال 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١(  CH2 = CH2  

٣(  
CH2CHO

٥(  

CH3CH2OH

  الأسترة
٦(  

 G يح<<<<<<دث تفاع<<<<<<<ل

٧(  
 CH2OH

CH2CH

O

٨(  
 CH2OH

CH = CH2

3

CHCH3

٩(  

CH = CH2

 CH3  

CH2OH

CH2Cl  



 ))))٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠((((    إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات       ١٧

CH3CH

ONa

 

O

CH3 -C - O-CH
  

CH
  

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

 

١١(  

CHCH3

ONa

 

١٣(  

 -C - O-CH3CH7

CH3OH + CO                        CH3COOH
 عام<<ل مس<<اعد

   

   

 نحن همم ترنو نحو القمم

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١٠(  
CH3CH3 

١٢(  
O

H -C 

١٤(  
COOH

١٥(  CO2 
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A +B +C

 )  ٤(، علماً بأن عدد الصفحات 

  )علامات  ١٠:                                                                                      ( 

بولتزمان لتوزيع الطاقة الحركية لتفاعل ما  عند 

)                   علامات ٤(                                                   

كيلوجول ، وعند استخدام عامل مساعد انخفضت طاقة التنشيط الامامي 
  )علامات  ٨. ( كيلو جول 

ROSARY SISTERS SCHOOL AQABA 
TELFAX  : 2014260 

E-MAIL:- rssaqaban@hotmail.com 
WEBSITE: - www.rssaqaba.com  

AQABA –JORDAN 

   الصيفيةا�ورة  

: مدة الأمتحان   
د

2 00

ssss
:  

  ٠٩/٠٧/٢٠١٧   الأحد: اليوم والتاريخ  

  لتر
[B] 

  لتر/مول
[C] 

  لتر/مول
 السرعة الإبتدائية

  ث.لتر/مول

  ٠,٠٢  ٠,٢  ٠,١  
  ٠,٠٩  ٠,٣  ٠,١  
  ٠,١٦  ٠,٤  ٠,٢  
  ٠,١٦  ٠,٤  ٠,٣  

٣٠  

ت
زيئا

لج
د ا

عد
 

٦٠  

 

  ص

  س

 

X  Y+200K

، علماً بأن عدد الصفحات ) ٥(أجب عن الأسئلة الآتية جميعها وعددها 

  ) علامة  
  نواتج  :اعتماداً على البيانات الواردة في الجدول الآتي للتفاعل 

 )                                                                                      :
    ؟ A  ,B  ,Cما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة 

 اكتب قانون السرعة لهذا التفاعل  ؟

)K  (ه ؟؟ وما وحدت 

كم مرّة تتضاعف سرعة التفاعل  ، عند مضاعفة 
مرات مع ثبات درجة الحرارة 

بولتزمان لتوزيع الطاقة الحركية لتفاعل ما  عند  -من خلال دراستك للشكل الآتي والذي يمثل منحنى ماكسويل

                                                          : سْ  ، أجب عن الأسئلة التالية 

 .ما مقدار طاقة التنشيط 

 فسر أثر رفع درجة الحرارة على سرعة التفاعل ؟

 ما أثر إضافة عامل مساعد على طاقة التنشيط ؟

  إلى  ماذا يشير الرمز س ؟ 

              :                     

كيلوجول ، وعند استخدام عامل مساعد انخفضت طاقة التنشيط الامامي   ٨٠= إذا علمت إن  طاقة وضع المواد الناتجة 
كيلو جول ) ٣٥٠(كيلوجول  وأصبحت طاقة وضع المعقد المنشط 

  ساعد  ؟طاقة وضع  المواد المتفاعلة بوجود العامل الم
  طاقة وضع المعقد المنشط من دون عامل مساعد ؟

  طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد ؟ 
  طاقة التنشيط للتفاعل العكسي من دون عامل مساعد ؟

  

  
             

 rssaqaban@hotmail.com   
  

�إمتحان شهادة ا�راسة ا�انوية العامة لعام �� / / / /  

   لمادة  الكيمياء

   الثالث  )�(مراجعة 

  التجربة
[A] 

لتر/مول

٠,١  ١  
٠,٢  ٢  
٠,٢  ٣  
٠,٢  ٤  

٨٠  

٦٠  

١٠٠  

 الطاقة الحركية 

١٨ 

KJ

أجب عن الأسئلة الآتية جميعها وعددها :  )١(ملحوظة

 ٢٠:( الــــــــــــــــــسؤال الأول 
اعتماداً على البيانات الواردة في الجدول الآتي للتفاعل ~ ا  

:                                                                                      ( أجب عن الأسئلة الآتية 
ما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة  )٧
اكتب قانون السرعة لهذا التفاعل  ؟ )٨

ما قيمة ثابت السرعة  )٩
كم مرّة تتضاعف سرعة التفاعل  ، عند مضاعفة  )١٠

مرات مع ثبات درجة الحرارة ) ٣(الضغط الكلي 
 ؟ 

من خلال دراستك للشكل الآتي والذي يمثل منحنى ماكسويل~ ب  

سْ  ، أجب عن الأسئلة التالية ٦٠سْ  ، ٣٠درجتي حرارة 
ما مقدار طاقة التنشيط  )١
فسر أثر رفع درجة الحرارة على سرعة التفاعل ؟ )٢
ما أثر إضافة عامل مساعد على طاقة التنشيط ؟ )٣
إلى  ماذا يشير الرمز س ؟  )٤

:              في تفاعل  التالي ~ ج  

إذا علمت إن  طاقة وضع المواد الناتجة 
كيلوجول  وأصبحت طاقة وضع المعقد المنشط ) ٢٠(بمقدار 
طاقة وضع  المواد المتفاعلة بوجود العامل الم) ١احسب 
طاقة وضع المعقد المنشط من دون عامل مساعد ؟) ٢         
طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد ؟ ) ٣         
طاقة التنشيط للتفاعل العكسي من دون عامل مساعد ؟) ٤         

 ةــالعقب – ةــات الورديــراھب ـةـمدرس
    ٢٠١٤٢٦٠ : ـاكسفلت

rssaqaban@hotmail.com  -: اOلكترونيالبريد 
  www.rssaqaba.com -: اOلكترونيالموقع 

 
  

إمتحان شهادة ا�راسة ا�انوية العامة لعام 

  الثانوي  الثاني: الصف 

الثالثالمستوى / العلمي : الفرع 



 ))))٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠((((    إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات       ١٩

H

تعلقة معلومات  مُ )  ٢(والجدول رقم  ،) 

  )علامة  ١٦(           )   ١٤-١٠× ١

                                                                                                                                                                                        

فإي ، ) لتر /مول ٠,٤(إذا أردتَ تكّوين محلول منظّم متعادلاً ، من محلول حمضي وبلورات صلبة من ملح تركيزه 

 ة ؟

  
  الجهة التي يرجحها الاتزان ؟

  )علامتان(                                                                             

فإذا كانت النسبة  C6H5COOKوالملح 

Ba(OH)  إلى لتر من المحلول المنظم

  )علامة  ١٢)                            (

 ؟ ) حمضي ، قاعدي ، متعادل

A  +

  
التركيز 

  )لتر/مول(
  معلومات خاصة بالقاعدة

٠,١  [OH-]    =٤-١٠× ١   

٠,١  pH         =١١,٣ 

٠,٠١  Kb        =٤- ١٠× ١  

  )٢(الجدول

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

H
2
O + SO

2
 H

2
SO

3

  ) علامة  
)  ٣،  ٢،  ١( بالحموضتعلقة معلومات  مُ  ) ١

١= Kw،  ٠,٧= ٥، لو ٠,٣= ٢لو ( علماً بأن   ) ٣

                                                                                                                             

 .اكتب صيغة القاعدة المرافقة الأقوى 

 ؟ pHولها أقل قيمة أيّ الحموض يكون لمحل

KX  أمKY  له أعلى قيمةpH  ؟ 

إذا أردتَ تكّوين محلول منظّم متعادلاً ، من محلول حمضي وبلورات صلبة من ملح تركيزه 
  . محاليل الحموض تختار 

ة ؟ثم حدد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعد: 

C   مع محلول الملحAH+  الجهة التي يرجحها الاتزان ؟ حدد
  ؟  Bلمحلول القاعدة )  Kb(احسب قيمة ثابت التأين 

                                                                             : حدد حمض لويس في التفاعل 

  ) علامة  ٢٤
والملح   C6H5COOHلتر من الحمض ) ١(حُضّر محلول منظّم حجمه 

2(من ) مول  ٠,٠٥(، وعند إضافة    ٥,٣=   

)                            (  ٠,٧= ٥، لو ٠,٣=  ٢لو . ( درجة )  ٠,٤(

 ؟)  Ka(احسب قيمة ثابت تأين الحمض 

 صيغة الأيون المشترك في المحلول المنظم  ؟

 ؟ C6H5COOKاحسب التركيز الأبتدائي للملح 

حمضي ، قاعدي ، متعادل(  C6H5COOKما طبيعة تأثير محلول الملح 

+BH
+
  .......+ ........

  
  معلومات خاصة بالحمض

 
  القاعدة  مالرق

Ka        =١   ٥- ١٠× ٢  A 

[H3O
+]  =٢    ٢-١٠× ٤  B 

  [OH-]    =٣    ١١-١٠× ٥ C 

  )١(الجدول

 نحن همم ترنو نحو القمم

 ١٨:(  الثانيالــــــــــــــــــسؤال 
١(رقم الجدول  ثل  يم ~ا  

٣،  ٢،  ١( بالقواعد الضعيفة 

                                                                                                                             :ئلة التي تليه أجب عن الأس 

اكتب صيغة القاعدة المرافقة الأقوى  )١
أيّ الحموض يكون لمحل )٢
KXأيّ محاليل الأملاح  )٣

إذا أردتَ تكّوين محلول منظّم متعادلاً ، من محلول حمضي وبلورات صلبة من ملح تركيزه   )٤
محاليل الحموض تختار 

: أكمل المعادلة الآتية  )٥

Cعند تفاعل القاعدة  )٦

احسب قيمة ثابت التأين  )٧

حدد حمض لويس في التفاعل   ~ب  

٢٤:(  الثالثـــــــــــسؤال الـــــــ
حُضّر محلول منظّم حجمه  ~ا  

 الحمــــض
  الملــــــــح
        
        

====1111
2222

  pHو   

(بمقدار    pHالسابق تغيرت 

احسب قيمة ثابت تأين الحمض  )١

صيغة الأيون المشترك في المحلول المنظم  ؟ ما )٢
احسب التركيز الأبتدائي للملح  )٣
ما طبيعة تأثير محلول الملح  )٤

  الحمض  الرقم
التركيز 

  )لتر/مول(
١  HX ٠,١  

٢  HY ١  

٣  HZ ٠,٠١  

الجدول



 ))))٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠((((    إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

Ni + 2H
+
 

  )علامة  ١٢:                                                                      (

  

  .)  M , D, C , B, A(  للفلزات الإفتراضية 

  )علامة  ١٨(                                           
المخفف  ينطلق غاز الهيدروجين ، ولا ينطلق عند 

B3+
 ؟   

 ؟ Cفي وعاء مصنوع من الفلز 

 اكتب التفاعل الحاصل عند المصعد ؟ 

 اكتب التفاعل الحادث عند المهبط ؟ 

 ؟) D-B( ا حدد إتجاه حركة الأيونات الموجبة عبر القنطرة الملحية في الخلية الغلفانية التي قطباه

DNO   ) ؟) أقطاب غرافيت 

    

لتر  وجد /مول ٠,٠١=  [+Ni2]، وعندما أصبح تركيز 

  )  علامات  ٤(                                

NH
4

+
(aq)  +

Eo|    |||| 
  نصف تفاعل الإختزال  )فولت(

٠,٨٠  A+
(aq)    + e-    � A(s) 

١,٦٦  B3+
(aq)  + 3e- � B(s) 

١,١٨  C3+
(aq)  + 3e- � C(s) 

٢,٧٢  D+
(aq)    + e-    � D(s  

٠,٤٤  M2+
(aq)   +2 e  � M(s)  

 H
2
 +  Ni2+ 

:                                                                      (التفاعل الآتي يتم في وسط حمضي 

 ؟) إلكترون  –أيون ( وازن المعادلة بطريقة نصف التفاعل 

 ما صيغة العامل المؤكسد ؟

  ار التغير في عدد تأكسد النتروجين ؟ 

  ) علامة  
للفلزات الإفتراضية يبين الجدول المجاور القيم المطلقة لجهود الاختزال المعيارية 

                                                        :                                           
المخفف  ينطلق غاز الهيدروجين ، ولا ينطلق عند  HClفي محلول الحمض   Mعند غمس سلك من العنصر 

  .المخفف   HClفي محلول الحمض 
A أملاحه بالتحليل الكهربائي و لا  محاليل  من
B  أملاحه محاليل  من . 

 . Cنوع من  الفلز في وعاء مص  Dيمكن حفظ أحد محاليل الفلز 

  . MSO4في محلول  Cعند غمس شوكة من 

  : أجب عن الأسئلة التالية 
 .حدد أضعف عامل مختزل 

 اختر فلزين لعمل خلية غلفانية لها أقل جهد ممكن ؟

+3من محلول يحتوي أيونات  Bاختز فلزاً يمكن أستخدامه لترسيب الفلز 

في وعاء مصنوع من الفلز   المخفف  HCl محلول الحمض
 )C-M   ( اكتب التفاعل الحاصل عند المصعد ؟

D  بطبقة رقية منA  اكتب التفاعل الحادث عند المهبط ؟
حدد إتجاه حركة الأيونات الموجبة عبر القنطرة الملحية في الخلية الغلفانية التي قطباه

 ؟)  M-A( ما قيمة جهد الخلية المعيارية التي قطباها 

DNO3ما المادة الناتجة عند المصعد أثناء التحليل الكهربائي لمحلول 

   :سْ ٢٥خلية غلفانية يحدث فيها التفاعل التالي عند 

، وعندما أصبح تركيز   )فولت  ٠,٢٥(فإذا علمت أن جهد الخلية المعيارية يساوي 

  )  فولت  ٠,١٩(يساوي 
                                ٠,٠٦؟  اعتبر الثابت )   +H( احسب تركيز أيون الهيدروجين 

+ Cr
2
O

7

2--
(aq)   Cr

2
O

3
(s) + N

2

٢٠ 

التفاعل الآتي يتم في وسط حمضي ~ ب  

وازن المعادلة بطريقة نصف التفاعل  )٤
ما صيغة العامل المؤكسد ؟ )٥
ار التغير في عدد تأكسد النتروجين ؟ ما مقد )٦

 ٢٢:(  الرابعالــــــــــــــــــسؤال 
يبين الجدول المجاور القيم المطلقة لجهود الاختزال المعيارية  ~ا

:                                                        إذا علمت أن 
عند غمس سلك من العنصر  -

في محلول الحمض  Aغمس سلك من 
+Aيمكن اختزال الأيون  -

+B3الأيون يمكن اختزال 

يمكن حفظ أحد محاليل الفلز  -
عند غمس شوكة من  Mيترسب الفلز  -

أجب عن الأسئلة التالية  •
حدد أضعف عامل مختزل  )١
اختر فلزين لعمل خلية غلفانية لها أقل جهد ممكن ؟ )٢
اختز فلزاً يمكن أستخدامه لترسيب الفلز  )٣
محلول الحمضهل يمكن حفظ  )٤
( خلية غلفانية قطباها  )٥
عند طلاء مسمار من  )٦
حدد إتجاه حركة الأيونات الموجبة عبر القنطرة الملحية في الخلية الغلفانية التي قطباه )٧
ما قيمة جهد الخلية المعيارية التي قطباها  )٨
ما المادة الناتجة عند المصعد أثناء التحليل الكهربائي لمحلول  )٩

  

خلية غلفانية يحدث فيها التفاعل التالي عند   ~ب

فإذا علمت أن جهد الخلية المعيارية يساوي 

يساوي )  خلية E(أن جهد الخلية 
احسب تركيز أيون الهيدروجين   -

2
(g) 
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1CO + H2
/ 250 ض.ج  س° 350

ساعد مل م  عا

  ) علامات ١٠(                   :                               

    

    عن غيره من المركبات العضوية ؟

وآية مواد غير    CH2=CH2بيّن بالمعادلات كيفية تحضير  المركب                                         مستخدماً  

    )علامات  ٨.                                                                                             ( 

  )علامات ٤:   (معتمداً على هذا الجزء ، أجب عن الأسئلة التي تليه 

  )علامات  ٤:                                            ( 

  السكروز ، السيليلوز ، الأميلوبكتين  ، الأميلوز


	د�א����א���
	د�א����א���
	د�א����א���
	د�א����א�����������
2017  

N C

H H

H

C

O

N

H

C

CH3

H

C

O

N

H

C

H

H

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

2
K2Cr2O7

H+

HCl

ـثر ـ ـ ـ ـ ـ ـ إي
Mg

3 4

5
4

HCl

ساعد مل م  عا

CO
6

1
7

H+

CH3CH2    O    CHCH3

CH2CH3

  ) علامة  ٢٦
:                               ثم أجب عن الأسئلة التي تليه 

  ؟ ) ٨ – ١(أكتب الصيغ البنائية للمركبات العضوية المُرقمة 

  ؟) ٣(إلى المركب ) ١(لذي يحّول المركب 

عن غيره من المركبات العضوية ؟) ٦(ما اسم المادة الكيميائية التي نستطيع بها تميز المركب 

بيّن بالمعادلات كيفية تحضير  المركب                                         مستخدماً  

 )                                                                                             .

معتمداً على هذا الجزء ، أجب عن الأسئلة التي تليه . يمثل الشكل جزءاً من تركيب سلسلة بروتين 

حموض ما  نوع الروابط التي تربط ال
 . الأمينية في هذا الجزء 

ما عدد جزيئات الماء الناتجة في هذا 
 

:                                            ( ما نوع الترابط الغلايكوسيدي بين الوحدات البنائية لكل من 

السكروز ، السيليلوز ، الأميلوبكتين  ، الأميلوز
  

  الأسئلة  انتهت

C

H

H

C

O

N

H

C

CH3

H

C

O

 نحن همم ترنو نحو القمم

H2SO4

<<اخن <ركز س  م
8

٢٦:(  الخامســـــــــسؤال الـــــــــ
ثم أجب عن الأسئلة التي تليه :  ادرس المخطط الآتي ~ا

  
    

  
  
  
  
  

أكتب الصيغ البنائية للمركبات العضوية المُرقمة  :   أولاً 

لذي يحّول المركب ما نوع التفاعل ا:     ثانياً 

ما اسم المادة الكيميائية التي نستطيع بها تميز المركب :    ثالثاً 

  

بيّن بالمعادلات كيفية تحضير  المركب                                         مستخدماً   ~ب

.                                                                                             ( ة مناسبة عضوي
  

يمثل الشكل جزءاً من تركيب سلسلة بروتين  ~ج

ما  نوع الروابط التي تربط ال )١
الأمينية في هذا الجزء 

ما عدد جزيئات الماء الناتجة في هذا  )٢
 .الجزء من السلسلة 

  

ما نوع الترابط الغلايكوسيدي بين الوحدات البنائية لكل من   ~د
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A K ====                        C
2 12 12 12 1

  

  ث.٢مول/٢لتر

دة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة تنشيط أو أعلى منها ، زيادة عدد التصادمات الفعالة 

  سْ ٦٠عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة تنشيط عند درجة حرارة 

  كيلو جول٣٧٠
  كيلو جول٢٩٠

HZ 

HZ  

 الأمامي 

  لإجابة ا
    

١  ،B  = ، صفرC =٢   ٢(  A K ====س

A

س

                        C
2 12 12 12 1

  

(((( )))) (((( )))), ,

−−−− ××××
= == == == =

2222

2 12 12 12 1

10 210 210 210 2
5555

02 0102 0102 0102 01
لتر: الوحدة                 

      مرة 

      كيلو جول 
دة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة تنشيط أو أعلى منها ، زيادة عدد التصادمات الفعالة 

  .وبالتالي زيادة سرعة التفاعل 
  

عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة تنشيط عند درجة حرارة 

٣٧٠  )٢  كيلو جول 
٢٩٠  )٤  كيلو جول 

٢(  HZ

 ٤(  HZ

A + BH+           AH+ + B
 

الأمامي   )٦

 =١١,٣   

H O,
3

− − +− − +− − +− − +    × = =× = =× = =× = =     
12 11312 11312 11312 11310 5 1010 5 1010 5 1010 5   لتر /مول10

OH
−−−−

− −− −− −− −
−−−−

××××     × = =× = =× = =× = =     ××××

14141414
3333

12121212

10 110 110 110 1
10 210 210 210 2

10 510 510 510 5
  لتر /مول

(((( ))))
= K

−−−−

−−−−
−−−−

××××
× =× =× =× =

××××

2222
3333

3333

2222

10 210 210 210 2
10 210 210 210 2

10 110 110 110 1
  

٢٢ 

  السؤال الأول

   ~ا

  
  
  
  
  
  

   ~ب

  
  
  
  
  
  

   ~ج

  
  

  الثانيالسؤال 

   ~ا

  
  
  
  
  
  
  
  

١(  A =١

٣(  
= K

A                        

K= == == == =
10 210 210 210 2

02 0102 0102 0102 01

مرة  ٢٧  )٤

كيلو جول   ٨٠  )١
دة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة تنشيط أو أعلى منها ، زيادة عدد التصادمات الفعالة زيا  )٢

وبالتالي زيادة سرعة التفاعل 
  تقل   )٣
عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة تنشيط عند درجة حرارة   )٤

كيلو جول ٢٨٠  )١
كيلو جول   ٢٧٠  )٣

١(  Z- 

٣(  KX 

٥(  
 + B

٧(  pH   =

H O3
− − +− − +− − +− − +        

OH− −− −− −− −        

= Kb

10 210 210 210 2

10 110 110 110 1
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2NH

6e
--
 + 8H

+
 +Cr

2
O

2NH
4

+
 + Cr

2
O

  لتر 

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

Ba(OH)
2
 

H
2
O

 B

H
4

+
  N

2
 + 8H

+
 + 6e

--
 

O
7

2--
  Cr

2
O

3
 + 4H

2
O

O
7

2--
  Cr

2
O

3
 + 4H

2
O

 ]الحمض 

[H3O  =لتر /مول ٦- ١٠×٥  

الحمـــــــــــــــــــــض

الملـــــــــــــــــــــــــــــح

    
    
    
    

     Ka

الحمـــــــــــــــــــــض

الحمـــــــــــــــــــــض

    
     ====
    
    2222

  

 = K    Ka a
− − −− − −− − −− − −× = × × ⇐ = ×× = × × ⇐ = ×× = × × ⇐ = ×× = × × ⇐ = ×5 6 65 6 65 6 65 6 61111
10 1 10 5 2 10 510 1 10 5 2 10 510 1 10 5 2 10 510 1 10 5 2 10 5

2222
  

  لتر /مول ٠,١) = ٠,٠٥

٥,٧=  ٠,٤   
,− − +− − +− − +− − +× = =× = =× = =× = =6 5 76 5 76 5 76 5 710 2 1010 2 1010 2 1010 2   لتر /مول 10

, س
, س

− −− −− −− −−−−−
++++

5 65 65 65 601010101
10 1 10 210 1 10 210 1 10 210 1 10 2

01010101
   yyyy  لتر /مول  ٠,٢= س  

لتر /مول ٠,٤=  ]الملح  [ yyyy   ]الحمض  [٢= 

    

 نحن همم ترنو نحو القمم

Ba
2+

 + 2OH
--

  SO2 ~ب

  : السؤال الثالث

الحمض  [٢=  ]ملح ال [ ) ١  ~ا

pH        =٥,٣ yyyy O+]

        K H Oa 3

الحمـــــــــــــــــــــض

الملـــــــــــــــــــــــــــــح
++++

    
         ====         
    

         = K    Ka a
− − −− − −− − −− − −× = × × ⇐ = ×× = × × ⇐ = ×× = × × ⇐ = ×× = × × ⇐ = ×5 6 65 6 65 6 65 6 61111
10 1 10 5 2 10 510 1 10 5 2 10 510 1 10 5 2 10 510 1 10 5 2 10 5

2222
    ٢ (C6H5COO-  
  
  ٣ (  

         [OH-]  =٠,٠٥(٢

  pH        =٠,٤+  ٥,٣

         H O,
3

− − +− − +− − +− − +    × = =× = =× = =× = =     
6 5 76 5 76 5 76 5 710 2 1010 2 1010 2 1010 2 10

         − −− −− −− −× = ×× = ×× = ×× = ×5 65 65 65 610 1 10 210 1 10 210 1 10 210 1 10 2

=  ]الملح  [                   

  
  قاعدي ) ٤  
  

  ) ١  ~ب

  
  

  

  ٢ (Cr2O7
2-

   

  ٣) ٣   
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CH2 = CH2
HCl

CH3CH2Cl
Mg

ـثر ـ ـ ـثرإي ـ ـ ـثرإي ـ ـ ـثرإي ـ ـ إي

CH3CH2Cl
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OH-

CH3CH2OH
K2Cr2O

CH3C-H

O

+ CH3CH2

CH3CHCH2CH3

OH
Na

CH3CH2Cl +CH3CHCH

ONa

(  D 

(  A+ + e-
�A 

 O2غاز   )

  لتر /مول ٢-١٠×١=  ]

(  CH3Cl 

(  CH3OOH 
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CH3CH2MgCl

CH3CH2OH
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O
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2MgCl
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CH3CHCH2CH

OH

Na
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CHCH2CH3

ONa
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)٩  فولت ١,٢٤  )٨
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ن
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٢٤ 

CH3

-O-CH2CH3 

CH2CH3

  :السؤال الرابع 

     ~ا

١(  A 

  نعم   )٤
 Bبإتجاه   )٧
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        

Ni
2 22 22 22 2

  : الخامس السؤال 

  : اولاً    ~ا

١(  CH3OH 

٤(  CH3MgCl 

٧(  CH3OOCH3 

  استبدال : ثانياً  
  NaHCO3: ثالثاً  

    ~ب

 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  



 ))))٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠٠٧٩٧٠٣٨٨٧٠((((    إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات       ٢٥

αααα- الأميلوز    ٤: ١ ،:    αααα- ٤: ١  (  

إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات إياد السميرات 

  جزيئات ماء  ٣) ٢    

αααα: ، الأميلوبكتين     ٤: ١ -ββββ: ، السليلوز    ٢: 

 مع تمنياتي لكم بالنجاح 

 نحن همم ترنو نحو القمم

  رابطة ببتيدية    ) ١   ~ج

: ١ - αααα،ββββ: السكروز (     ~د

 
  
  


